

科羅拉多州新法迫使網路購物巨擘亞馬遜退出該州市場

美國網路購物龍頭業者亞馬遜（Amazon）於2010年3月宣布，肇因於科羅拉多州（Colorado）最新通過的網路稅法，該公司將中止與科羅拉多州當地網路業者之間的合作關係，消息披露後，隨即對4000位以上科羅拉多州民眾之生計產生劇烈影響。

亞馬遜於全美各州均推動所謂的「亞馬遜合夥事業」（Amazon Associates），參加此一合作模式的各州網路業者，只要網路使用者透過業者建置的網路連結而於亞馬遜網站進行消費時，業者便可自亞馬遜收取特定之佣金。而亞馬遜此次選擇退出科羅拉多州前，事實上該公司亦曾因網路課稅問題，而陸續退出北卡羅來納州（North Carolina）與羅得島州（Rhode Island）之網路購物市場。

然而，相較於先前北卡羅來納州與羅得島州網路營業稅課徵之對象，以設籍於該州的網路業者為主；此次科羅拉多州（Colorado）通過的新法，應被徵收營業稅之網路業者，則不以設籍該州為限，凡與該州居民進行交易而設籍於其他州的網路業者，亦須向該州納稅。同時，科羅拉多州當地居民進行網路購物時，將須繳交2.9%之網路消費稅。

亞馬遜表示，新法將使迫使該公司每年上繳約460萬元的稅額，以彌補科羅拉多州現階段13億元之預算赤字。無獨有偶，深受預算赤字所苦的加州，近來亦積極討論應否制定網路稅法，支持者表示新法若順利通過，可望每年為州政府貢獻超過1.5億美元的稅收，有助於彌補該州高達20億美元之預算缺口。

相關連結

- [Los Angeles Times](#)
- [EIN News](#)
- [The Wall Street Journal](#)

郭戎晉

副主任兼應研組組長 編譯整理

上稿時間：2010年04月06日

資料來源：

- The Wall Street Journal，2010年03月09日，<http://online.wsj.com/article/SB10001424052748704869304575110040812179072.html>，最後瀏覽日：2010年03月12日
- EIN News，2010年03月09日，<http://www.einnews.com/pr-news/75496-amazon-reacts-to-tax-law-by-dumping-colorado-affiliates>，最後瀏覽日：2010年03月12日
- Los Angeles Times，2010年02月20日，<http://articles.latimes.com/2010/feb/20/local/la-me-amazon20-2010feb20>，最後瀏覽日：2010年03月12日

推薦文章